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Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: «Απαιτούνται άμεσες παρεμβάσεις για την ασφάλεια πολιτών, περιουσιών και 
υποδομών από την διάβρωση των ακτών του Κορινθιακού» 

Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 4821/23-04-2025 Ερώτηση

Σε απάντηση της ανωτέρω Ερώτησης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:
Οι Περιφέρειες, για την εκπλήρωση της αποστολής τους και την άσκηση των αρμοδιοτήτων 

τους, χρηματοδοτούνται ετησίως με τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους (Κ.Α.Π.), οι οποίοι 
εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό που ψηφίζεται από τη Βουλή των Ελλήνων. 
Εν συνεχεία, με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών και Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, που εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Ένωσης Περιφερειών Ελλάδας (ΕΝ.Π.Ε.), 
καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς και 
λειτουργικών δαπανών. 

Στο πλαίσιο αυτό, από τους Κ.Α.Π. έτους 2024, κατανεμήθηκε στην Περιφέρεια Πελοποννήσου 
ποσό ύψους 7.520.000,00€ για κάλυψη επενδυτικών δραστηριοτήτων, ενώ ίδιο ποσό έχει 
προγραμματιστεί να αποδοθεί στην Περιφέρεια και κατά τη διάρκεια του τρέχοντος έτος.

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων περιφερειακών συμβουλίων υπό την εποπτεία του κράτους, η οποία συνίσταται 
αποκλειστικά σε έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και σε πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Επιπλέον, στο πλαίσιο του Τομεακού Προγράμματος Ανάπτυξης του Υπουργείου Εσωτερικών 
Προγραμματικής Περιόδου 2021-2025, στον άξονα Προτεραιότητας 2.4 «Πρόληψη και διαχείριση 
κινδύνων», έχει ενταχθεί η Πράξη «Αποκατάσταση ζημιών στο οδικό δίκτυο Πελοποννήσου 
Πατρών από φυσικές καταστροφές» με δικαιούχο φορέα την Περιφέρεια Πελοποννήσου και 
χρηματοδότηση ύψους 1.400.000,00€.

Η εν λόγω πράξη αφορά σε κατεπείγουσες εργασίες αποκατάστασης των ζημιών που 
προκλήθηκαν από έκτακτα και έντονα καιρικά φαινόμενα επί της Παλαιάς Εθνικής Οδού 
Κορίνθου-Πατρών, με βλάβες όπως καθιζήσεις, ρωγμές, υποσκαφές, μεγάλες οπές επί του 
οδοστρώματος, καθώς και σε τεχνικά έργα της οδού συμπεριλαμβανομένων των πεζοδρομίων, των 
κρηπιδοτοίχων και των σωληνωτών οχετών αποχέτευσης εγκάρσια αυτής.



Τέλος, σας γνωρίζουμε ότι η αρμόδια υπηρεσία,  με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 22971/29-04-2025 
έγγραφο, έχει προβεί σε αναζήτηση στοιχείων από την Περιφέρεια Πελοποννήσου και τον Δήμο 
Ξυλοκάστρου–Ευρωστίνης και όταν αυτά περιέλθουν, θα επανέλθουμε με συμπληρωματική 
απάντηση.

    Ο  ΥΠΟΥΡΓΟΣ

       ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ

Εσωτερική Διανομή:
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφείο Γενικού Γραμματέα Αυτοδιοίκησης και Αποκέντρωσης
- Γραφείο Υπηρεσιακού Γραμματέα
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